

西安开展“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动

为贯彻落实党中央国务院决策部署和省委省政府、市委市政府工作要求，巩固来之不易的新冠肺炎疫情防控成果，西安市人社局、工信局、民政局、交通局、扶贫办、总工会以及妇联等7部门联合印发通知，决定于春节前后，在全市范围内开展以“迎新春送温暖、稳岗留工”为主题的专项行动。

重点服务五类对象

西安市“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动重点服务五类人员和单位：在西安过年的农民工等务工人员；有转移就业意愿的农村劳动力；脱贫人口、农村低收入人口等重点帮扶对象；重要医用物资生产、生活必需品生产、保障城市运转、重点产业链等企业，重大投资项目相关企业；其他有用工需求的用人单位。

通过专项行动，鼓励引导农民工等务工人员就地过年，使他们能得到就业服务、权益维护等相关支持帮助，感受到党和政府的温暖关心，实现就地有关怀；使重点企业和其他有用工需求的用人单位能享受相关用工服务和政策支持，正常稳定运转和健康发展，实现开工复工保障；使有转移就业意愿的农村劳动力、重点扶持对象、节后返岗农民工等能得到政策咨询、岗位信息、劳务对接等服务，实现节后务工有支持。

送温暖、强政策、稳生产、优服务 稳岗留工

送温暖留心

鼓励企业结合生产经营实际，采取发放留岗红包、过年礼包等措施稳岗留工。落实好工资、休假等待遇保障。

协调强化餐饮商超、医疗卫生、治安消防等服务供应保障，确保企业和务工人员正常生产生活。加大对农民工留守子女的关爱帮扶。

开展以“致敬建设者温暖在西安”为主题的关爱活动，对留在西安的务工人员，特别是春节期间坚守在迎“十四运”和重点建设项目岗位一线农民工以及困难农民工，以送慰问品、慰问金等方式进行慰问。

因地制宜开展慰问演出、免费送春联、送福字和书画、“网上文娱云直播”等形式多样的文体活动，传递党和政府的关怀。

强政策稳岗

引导企业合理安排生产，指导企业制定错峰休假、协调工资等制度，以岗留工、以薪留工。鼓励企业灵活安排职工在岗培训和技能提升培训，利用“秦云就业”程序，开发在线技能提升、法律法规培训等功能，组织企业员工在线培训学习，按规定落实职业技能培训补贴等相关政策。支持重点行业、重点企业开展以工代训、企业新型学徒制培训，帮扶企业稳岗。

2021年2月份，在西安市就业未返乡的市外农民工参加线上培训时间超过36课时的，按每人450元给予线上培训补贴。

留在省外务工地过年的我市脱贫农村劳动力转移就业交通补贴时限延长至2021年底。

稳生产留工

加大企业走访力度，掌握企业春节前后的经营情况，了解企业外来务工人员诉求，及时协调解决企业春节期间生产用工等方面的难题。

持续强化实施重点企业用工调度保障机制，优先支持重点企业、重大项目、重大工程连续生产、保障供应。充分发挥市场化人力资源服务机构作用，对企业用工情况进行摸底，掌握企业用工需求，帮助企业制定招聘计划、宣传推广方案，实施线上精准招聘。

支持阶段性用工需求量较大的企业与生产不饱和、富余员工较多的企业加强对接，开展用工余缺调剂。

优服务留人

利用“秦云就业”、西安公共招聘网等平台，不间断地开展线上招聘活动。加大岗位信息、远程招聘、直播招聘、网上面试、网络培训等服务供给，多频次、分行业、分岗位举办特色鲜明的专场招聘，强化人岗匹配和精准服务，切实做好招聘活动成效后续跟踪。

面向重点群体开展“131”服务，提供至少1次职业指导、3个适合的岗位信息、1个培训项目。持续做好省内跨市在西安市就业的脱贫劳动力帮扶服务，助力其留在西安稳定就业。

开通快速申领通道，及时为符合条件人员兑现失业保险相关待遇。还将设立稳岗留工服务专线和设立就业服务站点，畅通人岗对接渠道、权益保障渠道。劳动监察、劳动争议调解仲裁机构将到企业了解员工薪资、权益保障情况，维护劳动者权益。

明日起，多种线上活动帮你找工作

明日起，市人社局等部门相继举办网络招聘、就业指导帮扶、直播招聘等形式，搭建多种平台，为求职者和企业单位服务。

将举办两场大型网络招聘活动。2021年1月27日—2月6日，将在显摆招聘网 (<http://www.xbjob.com>) 和西安市公共招聘网 (www.cnxajob.com) 上，举办2021年“迎新春送温暖、稳岗留工”大型公益网络招聘会，至少400家用人单位参加，提供岗位10000余个。2021年1月28日—1月29日(09:00-17:00)，“猫头英”云人才市场、秦云就业平台、以及西安市公共招聘网 (www.cnxajob.com)，举办2021年“迎新春送温暖 稳岗留工”专项行动系列招聘会——西安市防疫保供重点企业暨用工紧缺企业专场招聘会，计划参会单位100多家。

将开展就业指导帮扶公益活动。市人社局将聘请相关专业人士，通过在线咨询、设立咨询电话、预约线下就业指导方式，开展“一对一”就业指导咨询、就业渠道推荐和部分政策资讯等公益服务。

将开展“帮你找工作”公益服务。西安市人社局将联合伯乐圈稳就业服务平台，利用线上工具“伯乐圈微信小程序、伯乐圈支付宝小程序”，为全体务工人员带来更方便快捷的专属招聘渠道。即日起，所有务工人员可通过微信、支付宝，足不出户，获得面试机会。

将开展直播招聘活动。春节前，市人社局将联合相关媒体走进中科创星、巨子生物等公司开展直播带岗、直播送岗活动。

此外，西安市人社局计划于从 2021 年 1 月 27 日至 3 月 31，将举办“春风行动”等系列专场直播招聘等活动，满足不同求职群体和用工企业的需求。具体活动安排将通过西安市人社局官方微信向社会公布。